
Καβάσιλα 19/9/2024 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ  

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών του Γυμνασίου Καβασίλων, 

Σας ενημερώνουμε για τις νέες υπουργικές διατάξεις και ρυθμίσεις  που  ορίζουν τη 

σχολική ζωή,  καθώς και τα νέα παιδαγωγικά μέτρα για το σχολικό έτος  2024-25.  

1) Ενημέρωση  για  την πρόοδο των παιδιών: Μπορείτε να προσέρχεστε  κάθε Τετάρτη 

για να ενημερώνεστε από  τους εκπαιδευτικούς, και να συζητάτε  τα θέματα που 

σας απασχολούν. 

2) Ψυχολόγοι στο σχολείο: Κάθε Τρίτη έχουμε στο σχολείο σχολικό ψυχολόγο και 

κοινωνική λειτουργό για στήριξη της εκπαιδευτικής κοινότητας και αξιολόγηση 

μαθησιακών δυσκολιών.  Μπορούν οι μαθητές/τριες να κάνουν συνεδρίες μαζί 

τους για όποιο θέμα τους απασχολεί.  Η πρώτη συνάντηση μπορεί να γίνει χωρίς τη 

γονική συναίνεση. Όμως  για τις επόμενες θα πρέπει να συμφωνήσουν γραπτώς και 

οι γονείς. 

3) Αναφορά περιστατικών ενδοσχολικής βίας:  Μπορείτε να  κάνετε αναφορά 

περιστατικού στην πλατφόρμα : https://stop-bullying.gov.gr/ .  

4) Κινητά: Ο νέος νόμος ορίζει ότι κινητά ή γενικά συσκευές-παιχνίδια που παράγουν 

ή επεξεργάζονται εικόνα ή  ήχο απαγορεύονται στο σχολείο. Μπορούν να είναι στις 

τσάντες, θα πρέπει όμως να είναι κλειστά. Εάν κάποιο παιδί εμφανίσει τέτοια 

συσκευή, τότε του επιβάλλεται μία ημέρα αποβολή από τα μαθήματα. Εάν κάποιο 

παιδί μαγνητοφωνήσει, φωτογραφίσει ή βιντεοσκοπήσει κάποιο άλλο παιδί ή  

εκπαιδευτικό, θίγοντας με αυτό τον τρόπο προσωπικά δεδομένα,  τότε θα του 

επιβληθεί  το παιδαγωγικό μέτρο της   αποβολής 1 έως 5 ημερών ή ακόμα και η   

αλλαγή  σχολικού περιβάλλοντος.  

5) Αποκλίνουσα συμπεριφορά μαθητού/τριας εντός και εκτός της σχολικής μονάδας: 

Μπορούν να εφαρμοστούν όλα τα παιδαγωγικά μέτρα έως και ο αποκλεισμός από 

εκδηλώσεις, αθλητικές δραστηριότητες και εκδρομές. 

6) Σε περίπτωση αποβολής:  Το σχολείο ενημερώνει τον γονέα/κηδεμόνα και το παιδί 

παραμένει στο σπίτι του με ευθύνη του γονέα/κηδεμόνα κατά την ημέρα ή τις 

ημέρες αποβολής. 

7) Απουσίες:  Τα παιδιά μπορούν να κάνουν μέχρι 114 απουσίες. Εάν ξεπεράσουν 

αυτόν τον αριθμό δεν έχουν επαρκή φοίτηση, δηλαδή «χάνουν» τη χρονιά και 

πρέπει να ξαναφοιτήσουν  στην ίδια τάξη.  Ο νόμος ορίζει ότι από τις 114 απουσίες 

οι 64 μπορεί να είναι δικαιολογημένες και οι 50 αδικαιολόγητες. Δηλαδή, από τις 

114 μπορούν να μείνουν χωρίς δικαιολόγηση οι 50. Οι υπόλοιπες 64 μπορούν να 

δικαιολογηθούν από τον γονέα ή από γιατρό ως εξής: Ο γονέας μπορεί να 

δικαιολογήσει μέχρι 5 ημέρες απουσίας του παιδιού του για ασθένεια ή για 

σοβαρό οικογενειακό λόγο. Αυτές οι 5 ημέρες μπορεί να είναι μεμονωμένες. 

Μπορεί να είναι και συνεχόμενες αλλά μέχρι 2 ημέρες. ( π.χ.  μπορεί να 

δικαιολογήσει Τρίτη και Τετάρτη, όχι όμως και Πέμπτη).  Όταν θέλετε να 

δικαιολογήσετε εσείς ως γονέας απουσίες, πρέπει να συμπληρώσετε μία Υπεύθυνη 

Δήλωση (θα υπάρχει στο σχολείο) μέσα σε δέκα εργάσιμες από την επάνοδο του 



παιδιού στο σχολείο.  Όταν θέλετε να δικαιολογήσετε απουσίες του παιδιού σας με  

γνωμάτευση  ιατρού, θα πρέπει να προσκομίσετε τη γνωμάτευση μαζί με μία δική  

σας αίτηση (θα υπάρχει στο σχολείο), μέσα σε δέκα εργάσιμες από την επάνοδο 

του παιδιού στο σχολείο. 

8) Κάπνισμα: Απαγορεύεται  οπουδήποτε  στον σχολικό χώρο. 

9) Φθορές: Ζημίες και φθορές, μερικές ή ολικές  που γίνονται από μαθητές/τριες στον 

εξοπλισμό και στο ίδιο το κτήριο αποζημιώνονται από τον γονέα του παιδιού που 

τις προκάλεσε. Σε περίπτωση άρνηση του τελευταίου, γίνεται βεβαίωση οφειλής 

και το κόστος μεταφέρεται μετά από μία διαδικασία στην εφορία. 

 

Η Διεύθυνση και ο  Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών  είναι στη διάθεσή σας για 

επεξηγήσεις καθώς και για να συζητήσει μαζί σας θέματα παιδαγωγικά που σας 

απασχολούν. 

Καλή σχολική χρονιά με φώτιση στους μαθητές/τριες και καλή δύναμη στους 

γονείς. Υγεία και πρόοδο σε όλους.  

 

Με εκτίμηση 

Η Διευθύντρια 

Κυριακίδου Άννα 

Τηλέφωνο Γυμνασίου Καβασίλων: 23310 39521 

Email: mail@gym-kavas.ima.sch.gr 


